

薛飞:用敬业之光照亮学生自信之路

他,是江苏省教学名师、江苏省职教领军人才、正高级教师;他是南京市中青年拔尖人才、江苏省教学成果一等奖获得者;他在各级各类教学竞赛中屡获殊荣,共获得省级以上金牌二十余枚。他就是南京财经高等职业技术学校副校长薛飞。

刻苦钻研树立技能教学标杆

2003年的夏天,薛飞大学毕业后来到了南京财经高职校,长期承担班主任工作,他用自己的人格魅力和深厚的专业实力影响着学生。2023年6月,江苏省教学名师名单公布,薛飞名列其中。

翻开薛飞取得的一份份沉甸甸的荣誉,看到的是一名年轻教师逐渐成长为职业教育多面手的奋斗历程:江苏省技能大赛先进个人、南京市中青年拔尖人才、南京市学科带头人、南京市教育系统优秀共产党员等荣誉称号,他还具有网络工程师、网络高级技师等认证资格,被推荐担任全国职业院校技能大赛专家。

2007年,全国职业院校技能大赛正式拉开序幕。这对于全国所有职业院校来说,有着划时代的意义。从2008年开始,薛飞正式带队参加技能大赛。为了让学生了解最前沿的专业技术,薛飞选择先从自己卷起来。当时的网络知识、信息技术变化非常快,我在学校里也没学过,那就自己赶快去学。我后来把和专业相关的证书几乎都考了下来,包括思科的网络工程师证书、工信部的一些证书,等我学完了,再去教给学生,这

个过程其实是跟学生一起在成长。

经过3年破釜沉舟的酝酿,终于在2011年迎来了令人瞩目的收获期,薛飞带队拿到了江苏省中职计算机网络的第一块国赛金牌。在随后连续五年的国赛中,取得了五连冠的辉煌战绩。来之能战,战之必胜。薛飞先后5次被评为全国技能大赛优秀教练,4次担任全国技能大赛专家,2次被评为省技能大赛工作先进个人,为推动江苏职业教育技能教学做出了杰出的贡献。

两次夺得省教学大赛一等奖

薛飞还踏上了教学大赛的赛道。薛飞认为,教学大赛是对教师讲课能力的全面检验和全方位锻炼。你要把整个知识体系打通,把

一个单元的知识,甚至一本书的知识,乃至整个专业的亮点和核心,浓缩在那点时间里。

在2011年的江苏省教学大赛中,薛飞带队拿到了江苏省教学成果一等奖。到了国赛时,拿到了全国教学大赛二等奖。耀眼的荣誉背后,是旁人无法看见的艰辛付出。仅仅那一年,薛飞的近视度数就增加了200度。2021年,时隔十年,在其他工作已经非常繁忙的情况下,他带领团队再次迎战省教学能力比赛,持续三个月夜以继日地投入,最终再次获得省赛一等奖。

为学校培养人才做出突出贡献

产教融合、校企合作是职业教育高质量发展的关键。在当信息艺术系主任的时

候,薛飞就开始整体规划校企合作工作,不断在摸索中突破,与众多行业知名企业签订合作协议,其中就包括成功地与华为总公司签订合作协议。

他还汇聚区域内数十家高校、行业协会、职业院校及知名企业,组织成立南京动漫职教集团。他在研究大量技术案例和走访数十家高职院校、企业的基础上,为校园信息化、智慧化建言献策,在全省领先开展全光网、常态录播、物联网及云中心等技术的建设应用。

打造师资队伍是南京财经高职校专业建设的重点工作。薛飞受聘学校,师徒结对工作,为学校培养教学、管理领军人才做出了突出的贡献。薛飞作为专业负责人、学科带头人,领衔完成首批江苏省双师型名师工作室立项和第一批南京市名师工作室建设,有效地推进了教学团队建设。

南京财经高职校即将迎来建校140周年,作为学校副校长,薛飞比以往更加忙碌,从早到晚,步履匆忙。如今的他,更多思考和参与的是学校未来的发展和规划,希望能够从更广阔的层面上,在学校的专业建设、学生的终生发展上多做一些事情。

通讯员 史有萍
南京晨报/爱南京记者 刘静 徐海兵 图文



晨报讯(通讯员 祝瑞松 南京晨报/爱南京记者 刘颖 徐海兵 摄影报道)6月25日下午,南京外国语学校河西教育集团 南风党建联盟 党员齐聚南京市清润小学,重温誓言:党徽如此闪耀。庆七一 南外河西教育集团南风党建联盟校 党员先锋 教育故事分享会隆重举行。

南京外国语学校河西教育集团党建联盟,是在区委教育工委的领导下由集团办公室牵头、集团内各校(幼儿园)党总支、党支部参与开展党建工作的议事联络协调合作组织。南京市建邺区一级调研员、南外河西教育集团副理事长易善平在致辞中说,集团 南风党建联盟有8家支部,2家总支,共计10家党建联盟校成员,本学期,联合开展 党员先锋 誓言下的承诺 主题活动,旨在通过 党员先锋行、党员先锋说、党员先锋展三个维度活动开展,实现党员先锋 四个一 愿景:即一个党员,一面旗帜,一名先锋,一支团队。大家立足岗位,爱岗敬业,用行动、担当、实干、实效,树立 南风党建联盟 党员新时代的新形象。

经集团 南风党建联盟 各党总支、支部推选,集团专班审核,此次受表扬的党员先锋一共52名,南外河西教育集

团专班祝瑞松宣读了《2024年度 党员先锋 表扬决定》。52名党员先锋名称,是由党员教师自己根据推荐要求命名申报,产生了52个独具特色、立足岗位、服务师生的先锋名称:教学科研先锋、家校沟通先锋、立德铸魂先锋、爱岗敬业先锋、服务保障先锋、勤勉笃行先锋。这样的命名,旨在激励每一位党员在自己的平凡岗位上尽心尽责、发光闪耀。建邺区委教育工委书记肖东、建邺区沙州街道办事处副主任王洋、建邺区双闸街道办事处副主任傅志根为获奖代表颁奖。

在清润小学党支部书记、校长刘宁霞的带领下,党建联盟党员全体起立,重温入党誓词。在 党员先锋 教育故事分享会环节,10位党建联

晨报讯(通讯员 范丽娟 南京晨报/爱南京记者 刘静)亲爱的老师,感谢您,为我们插上腾飞的翅膀;可爱的母校,感谢您,为我们扬起远航的风帆。6月25日下午,南京东山外国语学校2024年初中毕业典礼温情举行。全体初三年级师生最后一次相聚青春剧场,岁月如歌,他们一起走过。

还记得吗,宽阔的操场上留下了我们多少脚印,还记得吗,这里的课堂为我们打开了多少精彩的世界,还记得吗?清雅的桂花树下,我们一起放声诵读。在主持人的深情旁白中,现场师生和家长沉浸在大屏幕上一张张旧照片勾起的回忆里:入学军训时,挥洒着青春的汗水;社会实践中,在农田里收麦子、在茶园里采茶;在篮球场上,展示着青春的风采。在阵阵温暖的笑声中,大家共同回首同学们初中三年走过的温馨时光。

初三乐队带来的歌曲《光辉岁月》,纪念同学们风雨兼程走过的那些日子。在配乐诗朗诵《献给老师的歌》里,同学们则用最真诚的言语表达着离别之际对老师们的感恩,字字句句都

饱含着对师恩的难忘。

南京东山外国语学校副校长周智宁在致辞中向同学们提出了殷切的希望:要做热爱祖国的人,爱国,是人世间最深层、最持久的情感;要做健康阳光的人,人生有长风破浪会有时,直挂云帆济沧海;的壮阔,就会有欲渡黄河冰塞川,将登太行雪满山的低迷,同学们要永葆少年气,要做永争第一的人,东外的学子应该像雄鹰一样,拥有搏击长空的勇气和志向,用靓丽的青春书写时代的答卷;要做道德高尚的人,用道德的罗盘指引知识的航向,方能抵达至善的彼岸。